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25.03.13


№


438


Свободы ул., д. 57а, г. Задонск, Липецкая область, 399200

ПРЕДПИСАНИЕ № 43-01 об устранении выявленных нарушений законодательства РФ

в области образования

С 11 по 20 марта 2013 года на основании приказа управления образования и науки Липецкой области от 01.03.2013 № 159 «О проведении плановой выездной проверки юридического лица» должностными лицами, уполномоченными на проведение проверки: Кириной Светланой Николаевной, начальником отдела надзора и контроля за соблюдением законодательства в сфере образования, Сухановой Светланой Михайловной, главным консультантом отдела надзора и контроля за соблюдением законодательства в сфере образования, Виноградовой Светланой Александровной, специалистом-экспертом отдела надзора и контроля за соблюдением законодательства в сфере образования, проведена плановая выездная проверка исполнения законодательства РФ в сфере образования Муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением средней общеобразовательной школой № 1 г. Задонска Липецкой области (далее - МБОУ СОШ № 1 г. Задонска).

В ходе осуществления федерального государственного надзора в области образования выявлено (акт проверки от 20.03.2013 № 50):

· в нарушение ст. 131 Гражданского Кодекса РФ от 30.11.1994 № 51-ФЗ, п. 5а Положения о лицензировании образовательной деятельности, утверждённого постановлением Правительства РФ от 16.03.2011 № 174, в МБОУ СОШ № 1 г. Задонска отсутствуют документы о государственной регистрации в едином государственном реестре права оперативного управления имуществом, права постоянного (бессрочного) пользования земельным участком;

· в нарушение п. 6, пп. 1 п. 9 ст. 33.1 Закона РФ от 10.07.1992 № 3266-1 «Об образовании», п. 1 ст. 18 Федерального закона от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности», п. 2 Типового положения об общеобразовательном      учреждении,      утвержденного      постановлением

Правительства РФ от 19.03.2001 № 196, в МБОУ СОШ № 1 г. Задонска

реализуется
программа
дошкольного    образования    без

соответствующей лицензии;

в нарушение п. 26 Типового положения о дошкольном образовательном учреждении, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 27.10.2011 № 2562, в п. 2.5 Устава указан расширенный перечень документов, представляемых для приема детей в дошкольные группы, предусмотрен прием в дошкольные группы детей от 3 до 7 лет;

в нарушение п. 1 ст. 51 Закона РФ «Об образовании», пп. 4 п. 7, пп. 4 п. 8 Федеральных требований к образовательным учреждениям в части охраны здоровья обучающихся, воспитанников, утверждённых приказом Минобрнауки РФ от 28.12.2010 № 2106, в п. 2.11 Устава установлено проведение для обучающихся 1 классов динамической паузы после второго урока продолжительностью 30 минут, вместо 40 минут;

в нарушение п. 42 Типового положения об общеобразовательном учреждении Федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, в п. 2.13 Устава установлена продолжительность учебного года для 1 класса не менее 32 учебных недель вместо 33 учебных недель; в нарушение п. 4 ст. 50 Закона РФ «Об образовании» в п. 2.18 Устава установлено правило выделять количество учебных часов в неделю для занятий с обучающимися на дому в соответствии с инструкциями Министерства образования РФ;

в нарушение п. 6 ст. 19 Закона РФ «Об образовании» в п. 2.19 Устава предусмотрена возможность для соответствующих органов и родителей (законных представителей) принимать меры в отношении несовершеннолетнего, оставившего учреждение до получения основного общего образования, обеспечивающие трудоустройство или продолжение освоения им образовательной программы основного общего образования по иной форме обучения;

в нарушение пп. 6д, 76 п. 1 ст. 13 Закона РФ « Об образовании» в Уставе не установлен запрет на совершение сделок, возможными последствиями которых является отчуждение или обременение имущества, закрепленного за образовательным учреждением, или имущества, приобретенногхГза счет средств, выделенных этому учреждению собственником образовательного учреждения, за исключением случаев, если совершение таких сделок допускается федеральными законами; порядок формирования и организации деятельности Попечительского совета;

в нарушение Федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденного приказом Минобрнауки РФ от 09.03.2004 № 1312, в учебных планах МБОУ СОШ № 1 г. Задонска на 2011-2012 и 2012-2013 учебные годы не выделены часы для изучения краеведческих модулей по учебным предметам «Технология» (8 класс), «Искусство» (8 класс), «Биология» (6 А, Б, В классы);

в      нарушение     Федерального
базисного    учебного    плана   и

примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, в учебных планах МБОУ СОШ № 1 г. Задонска на 2011-2012 и 2012-2013 учебные годы не выделено необходимое количество часов для изучения профильных учебных предметов «Экономика», «Право» (в 10а, Па классах экономико-правового профиля), в учебном плане на 2011-2012 учебный год не выделено необходимое количество часов для изучения профильных учебных предметов «Физика», «Химия» (в 116 классе естественно-научного профиля);

в нарушение п. 12, 20, 21 Порядка приема в учреждении отсутствует журнал регистрации заявлений о приеме, локальный акт о назначении должностных лиц, ответственных за прием документов, в заявлениях родителей (законных представителей) о приеме не указаны сведения о месте рождения ребенка, в личных делах отдельных обучающихся отсутствует ксерокопия свидетельства о регистрации ребенка по месту жительства на закрепленной территории; в нарушение п. 4 ст. 32 Закона РФ «Об образовании» на сайте МБОУ СОШ № 1 г. Задонска отсутствует информация о структуре образовательного учреждения, о реализуемых основных и дополнительных программах, об образовательных стандартах общего образования, утвержденных приказом Минобразования РФ от 05.03.2004 № 1089, о материально-техническом обеспечении и об оснащенности образовательного процесса, о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств по итогам финансового года, копии , утвержденных в установленном порядке плана финансово-хозяйственной деятельности или бюджетной сметы учреждения, отчет о результатах самообследования;

в нарушение п. 1.3 Положения о государственной (итоговой) аттестации выпускников IX и XI(XII) классов общеобразовательных учреждений Российской Федерации, утверждённым приказом Минобразования РФ от 03.12.1999 № 1075, в протоколах педагогического совета от 24.05.2011 № 15, от 14.05.2012 № 10 и приказах МБОУ СОШ № 1 г. Задонска от 24.05.2011 № 56, от 24.05.2012 № 134 отсутствует указание на освоение выпускниками 9-го класса программ основного общего образования в полном объеме;

в нарушение п. 4 ст. 15 Закона РФ от 10.07.1992 № 3266-1 «Об образовании», п.2.1 Положения о государственной (итоговой) аттестации выпускников IX и Х1(ХП) классов общеобразовательных учреждений Российской Федерации, п.4 Положения о формах и порядке проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших основные общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования, утверждённого приказом Минобрнауки РФ от 28.11.2008 № 362, решением педагогического совета от 14.04.2011 № 11 установлено количество экзаменов для сдачи выпускниками 9-х классов (не менее 4-х экзаменов), выпускниками 11-х классов (не менее 5 экзаменов);

в нарушение п. 1.3, 3.1 Положения о государственной (итоговой) аттестации выпускников IX и Х1(ХИ) классов общеобразовательных учреждений Российской

Федерации отсутствуют решение
педагогического совета и приказ о

допуске к государственной (итоговой) аттестации выпускников 9-х классов, обучающихся в 2010-2011 учебном году в филиалах МБОУ СОШ № 1 г. Задонска, и выдаче им аттестатов об основном общем образовании;

в нарушение пп.14, 15, 26 Положения о формах и порядке проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших основные общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования, отсутствуют решение педагогического совета и приказ о допуске к государственной (итоговой) аттестации выпускников 11-х классов, обучающихся в филиалах МБОУ СОШ № 1 г. Задонска, и выдаче им аттестатов о среднем (полном) общем образовании;

в нарушение п. 2.13 Положения о государственной (итоговой) аттестации выпускников 9, 11(12)-х классов общеобразовательных учреждений РФ в протоколе педсовета о выпуске обучающихся 9-х классов 2011 года от 17.06.2011 № 17 отсутствуют записи о допуске к повторной государственной (итоговой) аттестации выпускников 9-х классов, получивших неудовлетворительные отметки на экзамене в новой форме, в протоколе педсовета от 18.06.2012 № 13 не указаны основания для допуска к повторной аттестации трех выпускников 9-го класса;

в нарушение п. 4.4 Положения о государственной (итоговой) аттестации выпускников 9, 11(12)-х классов общеобразовательных учреждений РФ в протоколах педсовета о выпуске обучающихся 9-х классов от 17.06.2011 № 17, от 18.06.2012 № 13, приказе от 21.06.2011 № 69 не указаны основания для вручения аттестатов об основном общем образовании с отличием;

в нарушение п.4 Положения о золотой и серебряной медалях «За особые успехи в учении», о похвальной грамоте «За особые успехи в изучении отдельных предметов», и похвальном листе «За -отличные успехи в учении», утвержденного приказом Минобразования РФ от 03.12.1999 № 1076, принято решение (протокол педсовета от 18.06.2012 № 13) о награждении похвальным листом выпускницы 9-го класса;

в нарушение п. 2 приказа Министерства образования и науки РФ от 28.11.2008 № 362 «Об утверждении Положения о формах и порядке проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших основные общеобразовательные программы среднего (полного) общепх образования» при принятии решения педагогического совета от 23.06.2011 № 18 о выпуске выпускников 11-х классов, от 14.05.2012 № 10 о допуске к государственной (итоговой) аттестации выпускников 11-х классов использованы ссылки на документы, утратившие юридическую силу;

в нарушение п. 31 Положения о формах и порядке проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших основные общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования в протоколе педагогического совета от 27.06.2012 № 15, в приказе от 27.06.2012 № 173 не указаны основания для выдачи справки об обучении в образовательном учреждении трем выпускникам 11 -х классов;

в нарушение п. 3, 4 Положения о
медалях  «За  особые  успехи  в

учении», утвержденного приказом Минобрнауки РФ от 25.02.2010 № 140, в протоколах педагогического совета от 23.06.2011 № 18, в приказе от 22.06.2012 № 169 не указаны основания для награждения выпускников 11-х классов золотой и серебряной медалями «За особые успехи в учении»;

в нарушение п. 3 Порядка выдачи документов государственного образца об основном общем и среднем (полном) общем образовании, заполнения, хранения и учета соответствующих бланков документов, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 28.02.2011 № 224, двум выпускникам IX класса 2011-2012 учебного года (Дмитриева Е.Г. - аттестат 48БВ 0029677, Чурсин А.Г. - аттестат 48БВ 0029727), имеющим итоговые отметки «отлично» по всем общеобразовательным предметам учебного плана, изучавшимся на ступени основного общего образования, выданы аттестаты об основном общем образовании без отличия;

в нарушение п. 4 Порядка выдачи документов государственного образца об основном общем и среднем (полном) общем образовании, заполнения, хранения и учета соответствующих бланков документов отсутствует решение педагогического совета о выдаче аттестатов об основном общем образовании двум выпускникам 9-го класса, повторно сдававшим экзамены в традиционной форме;

в нарушение п. 8 Порядка выдачи документов государственного образца об основном общем и среднем (полном) общем образовании, заполнения, хранения и учета соответствующих бланков документов в Книге выдачи аттестатов об основном общем образовании нарушена сквозная нумерация; в нарушение п. 14 Порядка выдачи документов государственного образца об основном общем и среднем (полном) общем образовании, заполнения, хранения и учета соответствующих бланков документов неверно осуществляется учет выданных дубликатов аттестатов (ведется в отдельной книге, не указываются реквизиты приказа о выдаче дубликата аттестата, записи не заверяются подписью руководителя учреждения, не скрепляются печатью ОУ);

в нарушение п. 22 Порядка выдачи документов государственного образца об основном общем и среднем (полном) общем образовании, заполнения, хранения и учета соответствующих бланков документов в приложения выставлены итоговые отметки по некоторым учебным предметам (краеведение, черчение) части учебного плана образовательного учреждения, формируемой участниками образовательного процесса, на изучение которых отводилось по учебному плану образовательного учреждения менее 64 часов за два учебных года; в нарушение п. 29 Порядка выдачи документов государственного образца об основном общем и среднем (полном) общем образовании, заполнения, хранения и учета соответствующих бланков документов в некоторых аттестатах об основном общем образовании, приложениях оттиск печати учреждения неясный, нечеткий, плохо читаемый;

в нарушение п. 30 Порядка выдачи документов государственного образца об основном общем и среднем (полном) общем образовании, заполнения, хранения и учета соответствующих бланков
документов обнаружены ошибки в

написании в приложении к аттестату отчества выпускницы 9-го класса 2011-2012 учебного года (Первеева В.Ю. - аттестат 48 БВ 0029704), в наименовании учебного курса «Комбинаторика и теория вероятностей» в 15-и приложениях к аттестатам об основном общем образовании выпускников 9-х классов 2010-2011 учебного года (48БВ 0020113, 48БВ 0020115, 48БВ 0020116, 48БВ 0020120, 48БВ 0020121, 48БВ 0020122, 48БВ 0020127, 48БВ 0020128, 48БВ 0020129, 48БВ 0020130, 48БВ 0020131, 48БВ 0020132, 48БВ 0020133, 48БВ 0020135, 48БВ 0020136);

- в нарушение п. 38.3 Порядка выдачи документов государственного образца об основном общем и среднем (полном) общем образовании, заполнения, хранения и учета соответствующих бланков документов в учреждении отсутствуют Книги учета остатков бланков аттестатов.

На основании изложенного в соответствии с частью 4 пункта 1 статьи 38

Закона Российской Федерации от 10.07.1992 № 3266-1 «Об образовании» управление

образования и науки Липецкой области предписывает:

1. Принять меры к устранению выявленных нарушений, причин, способствующих их совершению.

2. Представить в управление образования и науки Липецкой области (отдел надзора и контроля за соблюдением законодательства в сфере образования, каб. № 326) отчёт об исполнении предписания с приложением документов (копий документов), подтверждающих исполнение предписания, в срок до 10.09.2013.
3. Рассмотреть вопрос о возможности привлечения к дисциплинарной ответственности лиц, допустивших ненадлежащее исполнение своих обязанностей.

Неисполнение   настоящего   предписания   в   указанный   срок   влечет ответственность, установленную законодательством Российской Федерации.
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Начальник управления

Суханова СМ. 32-94-37
Ю.Н. Таран
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